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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 6841 Pana Posła Wiesława Różyńskiego 

oraz grupy Posłów w sprawie przywrócenia ruchu na granicy z Ukrainą 

na przejściu granicznym Dorohusk-Jagodzin 

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację, uprzejmie informuję, że kwestie związane 
z przywróceniem ruchu granicznego nie leżą w kompetencjach MFiPR. 
Jednocześnie należy zaznaczyć, że przedsiębiorcy, którzy ucierpieli na zamknięciu 
przejścia granicznego Dorohusk-Jagodzin, będą mogli skorzystać 
z przygotowywanego przez Ministra Funduszy i Polityki Regionalnej 
długookresowego zadania mającego na celu  uruchomienie instrumentu wsparcia 
dla polskich przedsiębiorców, którzy chcą wziąć udział w gospodarczej 
odbudowie  i modernizacji Ukrainy. 

7 października 2024 r. Minister Funduszy i Polityki Regionalnej podpisał Umowę 
z Bankiem Gospodarstwa Krajowego na finansowanie i wdrażanie Instrumentu 
Finansowego na rzecz m.in. wsparcia przedsiębiorców biorących udział 
w odbudowie  i modernizacji Ukrainy.

Na mocy Umowy, Bank Gospodarstwa Krajowego realizuje obecnie procedurę 
wyłonienia Partnerów Finansujących, którzy będą udzielać preferencyjnych 
pożyczek dla zarejestrowanych na terenie Polski firm szukających finansowania 
na realizację działań związanych z odbudową Ukrainy, prowadzonych 
na terytorium Polski. 

Na pożyczki przeznaczone zostanie do 250 mln zł ze środków z tzw. zasobów 
zwróconych Programu Operacyjnego Inteligentny Rozwój (2014-2020), 
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finansowanego do 2023 ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego. 

Pożyczki adresowane będą do przedsiębiorstw z różnych sektorów, które 
posiadają doświadczenie, know-how oraz produkty i usługi, które mogą 
przyczynić się do odbudowy Ukrainy. Wśród inwestycji, które będą mogły zostać 
sfinansowane z pożyczki będą m.in.:

1) przedsięwzięcia związane z realizacją kontraktów na rzecz podmiotów 
z Ukrainy, w tym: 
a) organizacja transportu, magazynowania i logistyki związanej 

z dostarczaniem towarów i usług dla ludności, a także materiałów 
budowlanych, maszyn, technologii i innych zasobów potrzebnych 
do realizacji projektów na Ukrainie;

b) rozwój zasobów przedsiębiorstwa niezbędnych do udziału w inwestycjach 
związanych z odbudową i rozbudową infrastruktury Ukrainy (m.in. 
drogowej, kolejowej, energetycznej, sieci wodociągowej, budownictwa 
użyteczności publicznej oraz mieszkaniowego);

c) usługi przygotowania studiów wykonalności lub projektów 
inwestycyjnych na potrzeby inwestycji realizowanych na terenie Ukrainy;

d) finansowanie działań firm z branży medycznej związanych 
z wytwarzaniem produktów medycznych, w szczególności protez 
i opatrunków medycznych, które będą dostarczane na Ukrainę;

2) przedsięwzięcia związane z importem usług i produktów dostarczanych przez 
kontrahentów z Ukrainy;

3) przedsięwzięcia związane z dostarczaniem towarów i usług do firm, które 
uczestniczą w odbudowie potencjału gospodarczego Ukrainy, bezpośrednio 
w celu realizacji tej działalności.

Pożyczki będą służyć finansowaniu wydatków o charakterze inwestycyjnym 
i obrotowym.

Maksymalna wartość pożyczki będzie mogła wynieść 10 mln zł, a jej maksymalny 
okres kredytowania to 10 lat od dnia uruchomienia.

Nadzór nad realizacją Projektu pełni Minister Funduszy i Polityki Regionalnej. 
Rolę Menadżera Funduszu Funduszy będzie pełnił Bank Gospodarstwa 
Krajowego. 

Partnerami Finansującymi udzielającymi pożyczek, będą podmioty 
z odpowiednim doświadczeniem i potencjałem do realizacji projektu w dużej 
skali i krótkim terminie realizacji (fundusze pożyczkowe, banki komercyjne 
i spółdzielcze). Bank będzie wybierał Partnerów Finansujących w procedurze, 
która będzie zgodna z przepisami krajowymi oraz UE.  Planowany nabór 
uruchomienia pożyczek to I kwartał 2025 r.
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Instrument adresowany jest to przedsiębiorców z całej Polski. W szczególności 
MFiPR liczy na zainteresowanie wsparciem ze strony przedsiębiorców 
prowadzących działalność w województwach graniczących z Ukrainą.

Z poważaniem

z up. Ministra

Jan Szyszko

Sekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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